



## КОНКУРС

Тысячи лет сильная половина человечества тщательно пытается разгадать загадку, имя которой женщина. Она — нежная и любящая мать, мудрая и терпеливая жена, хрупкая и обольстительная красавица. Та, которую почему-то принято считать слабой... Но, что это далеко не так, история уже не раз доказывала. Женщины наравне с мужчинами несут все тяготы времени, они — их поддержка и опора. Более того, равноправные партнёры. Не случайно такие профессии, как руководитель, бизнесмен, политик, давно перестали быть чисто мужскими.



Награждается директор дома ветеранов Краснозороенского района Т.Н. Фролова.

# Самая красивая, мудрая, талантливая... директор

В минувший понедельник в администрации области состоялось торжественное собрание, посвящённое подведению итогов конкурса «Женщина-директор года».

Лучших руководителей в промышленной сфере, здравоохранении, образовании, культуре поздравил губернатор Орловской области Егор Семёнович Строев. «Нынешнее стабильное состояние экономики региона — во многом ваша заслуга, — подчеркнул губернатор. — Главная цель нашей общей работы, о чем постоянно говорит председатель правительства В.В. Путин в своих выступлениях, — улучшение качества жизни людей. Качество жизни понимается в широком плане.

Это и зарплата, и отдых, и лечение, и лекарственное обеспечение, и санатории и т. д. Я рассчитываю, что над программой улучшения качества жизни все мы будем работать, и прежде всего нам поможет в этом направлении наш женсовет.

Затем слово взяла главный организатор конкурса — председатель Союза женщин Орловской области Т.Г. Котикова.

— Сегодня представительницы прекрасного пола всё больше понимают, что их участие в производственной и общественной жизни способно изменить к лучшему социально-экономическую ситуацию в регионе и в стране в целом, — сказала Тамара Григорьевна. — Становясь руководителями

учреждений и предприятий, они берут на себя ответственность за положение дел в своих коллективах, создают новые рабочие места, добиваются повышения заработной платы сотрудникам. При этом остаются матерями и жёнами, несут на своих плечах двойную тяжесть ответственности за своих подчинённых и близких.

— Однако, — отметила Тамара Григорьевна, — состояние дел в «женской среде» остаётся ещё сложным. Орловщина — часть России, и все проблемы и трудности страны как в зеркале отражаются и у нас. Но у нас в области по сравнению с другими субъектами РФ все эти проблемы решаются значительно легче. Благодаря гибкой, целе-

направленной политике, благодаря титаническому труду нашего губернатора Е.С. Строева создана благоприятная стабильная обстановка для развития всех отраслей производства. Администрация области стремится улучшить социально-экономические условия жизни нашего населения, поднять уровень здравоохранения, образования, культуры, облегчить жизнь в семье. В области принят и действует ряд программ, призванных сохранить социальную стабильность.

С большим приростом к уровню прошлых лет идет наполняемость бюджета, что, безусловно, дает возможность профинансировать все принятые программы, летний отдых

детей, оказать материальную помощь малообеспеченным семьям. Все это связано с решением проблем женщин.

Т.Г. Котикова коротко охарактеризовала работу Союза женщин области:

— Союз женщин нашей области и женсоветы на местах делают немало конкретных и добрых дел, связанных с повышением статуса семьи и женщин в обществе. Известно, сколько сил вложили женсоветы в поднятие авторитета матери. Ярким явлением стала эстафета материнского подвига. Все большее значение и общественное признание обретают День матери, День семьи, которые регулярно проводятся в регионе. Одно из самых ярких проявлений повышения статуса женщины

— это проведение конкурса «Женщина-директор года», который выявляет все новые и новые имена.

Конкурс способствует объединению женщин, неравнодушных к судьбам своей страны, женщин целеустремленных, с активной жизненной позицией. В отборочных турах 5 областных конкурсов приняли участие более 500 женщин, около 200 выступили в финалах, из них 94 признаны лучшими в номинациях и носят гордое звание «Женщина-директор года».

По итогам работы 2007 года в оргкомитет поступило 37 дел. Комиссия признала победителями 18 женщин-руководителей.

(Окончание на 2-й стр.).

## Как зарплата и прибыль ВЫХОДЯТ ИЗ ТЕНИ

На пресс-конференции, состоявшейся на днях в управлении Федеральной налоговой службы по Орловской области, основной разговор шел о работе по легализации теневой зарплаты.

Открыл встречу с журналистами и.о. руководителя УФНС по Орловской области Н.Ф. ГРИШАЕВ.

— Одно из самых важных событий в экономике Орловской области за первое полугодие 2008 года то, что мы перешагнули планку среднероссийских показателей по темпам сбора налогов, — подчеркнул Н.Ф. Гришаев. — Думаю, что читателям будет интересно узнать, что за этим фактом стоит. СМИ у нас разные, некоторые, например, пишут, что наша область развивается слабо. Так вот, есть показатели, от которых никуда не уйдешь. За цифрами, которыми располагает наша служба, стоит поступление конкретных денег в казначейство. Это факт, который не оспоришь. Так вот, самые важные показатели, которые мы обеспечили в первом полугодии: Орловская область перешагнула среднероссийские темпы по поступлению самых крупных и важных налогов — по налогу на прибыль и НДФЛ.

Мы, работники налоговой службы, находимся на острие экономических проблем, — отметил Н.Ф. Гришаев, — и имеем возможность с руководителями хозяйствующих субъектов беседовать напрямую, аргументированно — на тему легализации зарплат, вообще налогооблагаемой базы, можем подсказать что-то, а то и спросить, почему они не повышают зарплату работникам.

Нас интересует легализация налогооблагаемой базы, а это влечет за собой, естественно, и повышение фонда оплаты труда. Так вот, темпы роста по сбору НДФЛ в России за первое полугодие с.г. — 136%, а в Орловской области за январь—июнь 2008 г. — 150%. По налогу на прибыль в Орловской области темп роста за первое полугодие тоже около 150%, за семь месяцев — 162%, а по России темп роста поступления этого налога за полугодие — 133,9%.

(Окончание на 2-й стр.).

## ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ Золото с мировым рекордом



Россиянка Елена Исинбаева стала олимпийской чемпионкой по прыжкам с шестом с новым мировым рекордом — 5,05 метра. Теперь Россия занимает шестое место в неофициальном командном зачете.

7-я стр.

## ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели! Продолжается льготная подписка на единственную ежедневную областную газету

## «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 г.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, приусадебный участок, самую полную ТВ-программу на неделю и многое другое.

Хотите быть ежедневно в курсе событий? Подпишитесь на «Орловскую правду»!

Подписка производится: в киосках «Орелспечати», для читателей г. Мценска в киосках «Орловская печать» — 218 рублей; в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей; в почтовых отделениях области — 369 рублей 18 копеек.

## ВСЕ ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)



3-6-я стр.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### В ОРЁЛ ВЕРНУЛИСЬ ВETERАНЫ

#### «ПОЕЗДА ПАМЯТИ»

В конце минувшей недели в Орле вернулись ветераны — участники «Поезда памяти» по местам боевой славы центральных областей России.

В мероприятии, посвященном 65-летию победы на Орловско-Курской дуге, приняли участие десять орловских ветеранов во главе с председателем совета ветеранов Железнодорожного района г. Орла В.Г. Бусаевым. Всего в восьмидесяти вагонах поезда, следовавшего по маршруту Москва—Тула—Орел—Курск—Белгород, разместились около 280 человек.

На перроне вокзала в Белгороде ветераны приняли участие в митинге памяти, побывали на праздничном концерте в областной филармонии, посетили диораму «Огненная дуга». Аналогичный митинг с их участием прошел в Курске день спустя. Орловцы также побывали на Прохоровском поле и в Коренной пустыни.

### В МУЗЕЕ УВЕКОВЕЧИЛИ ИМЕНА ГЕРОЕВ

В военно-историческом музее г. Орла состоялось открытие

пятой по счету памятной стелы. На ней увековечены имена семи Героев Советского Союза и 43 полных кавалеров ордена Славы, участвовавших в боях на орловской земле.

По словам директора музея С.В. Широкова, первые четыре аналогичные стелы были установлены в 2005 году, в канун 60-летия Победы. Тогда на мраморных плитах золотыми буквами были выбиты имена 179 Героев Советского Союза и восьми полных кавалеров ордена Славы, освободивших Орловщину в 1943 г. Новые имена стали известны в результате многолетней поисковой работы коллектива музея. Его сотрудники собрали дополнительную информацию о героях-освободителях в ходе архивных изысканий.

Музей посетила В.И. Тинякова — дочь И.И. Первых, одного из участников боев на территории области. Его имя также выбито на стеле.

### ПОЗЫВНЫЕ ОРЛОВЦЕВ НА КОРОТКИХ ВОЛНАХ

Союз радиолобителей России подвел итоги прошедших в области V международных соревнований на коротких волнах «Первый салют». В этом году они были посвящены 65-летию освобождения Орловщины от немец-

ко-фашистских захватчиков. Всего в соревнованиях участвовали 75 радиолобителей из 21 региона России, а также с Украины, из Белоруссии, Латвии и Молдовы. Мероприятие проводилось совместно с оборонно-спортивным обществом РОСТО (ДОСААФ).

Орловскую область представляли 24 участника, выходявшие в эфир самостоятельно. Кроме этого, звучали позывные шести коллективных радиостанций, на которых работали орловские школьники. Из числа орловских спортсменов в номинациях «Телеграф» и «Телефон» первое место занял руководитель центра детского творчества Заводского района Орла А.Д. Соболев. Второе место поделили председатель союза радиолобителей области А.Н. Медов и школьник В.В. Фетисов. Третье место разделили инженер Орловского завода приборов Э.Э. Агаев и менеджер В.И. Быков.

Все победители будут награждены победными кубками, а участники соревнований — специальными дипломами.

### ЗА НОЧНЫЕ СМЕНЫ ЗАПЛАТЯТ БОЛЬШЕ

Уже в августе работающие на предприятиях и в организациях в ночное время суток получат прибавку к заработной плате. Это стало возможным благодаря постановлению Правительства РФ «О минимальном размере

повышения оплаты труда за работу в ночное время», опубликованному 30 июля текущего года. Новый документ обязывает работодателей — государственные и частные предприятия и организации — выплачивать работникам, занятым с 22 часов вечера до 6 часов утра, на 20 процентов больше, чем работникам дневной смены.

— Этого законодательного акта и работники, и работодатели ждали давно, — говорит заместитель начальника Государственной инспекции труда в Орловской области Г.Н. Воробьев. — Раньше размер оплаты труда в ночное время определял сам работодатель. И далеко не всегда учитывал сложность выполняемых работ. Как следствие, работники были недовольны оплатой труда.

С момента вступления постановления в силу прошло почти три недели. В Государственной инспекции труда в Орловской области сообщили, что пока не было зафиксировано ни одного факта нарушения постановления со стороны работодателей.

### СПАСАТЕЛИ ПОТУШАТ УЧЕБНЫЙ ПОЖАР

На днях пожарные города Орла будут оттачивать свое мастер-

ство в тушении пожара в непро- тивных условиях.

22 августа в 15.00 состоится показное пожарно-тактическое учение на здании повышенной этажности — для этих целей выбран 16-этажный жилой дом по улице Советской (высотка, расположенная за Центральным университетом города Орла). В учениях будут задействованы не только сотрудники пожарной службы, но также представители специальных служб города (милиция, скорая медицинская помощь, водоканал) и др.

По плану учений пожарным нужно будет не только «потушить пожар», возникший в одной из квартир на десятом этаже, но и «спасти» людей, просящих помощи из окон квартир на верхних и нижних этажах. Кроме того, действия пожарных осложняются тем, что внутреннее противопожарное водоснабжение выйдет из строя. Площадь «пожара» составит 84 квадратных метра.

Сотрудники спасательной службы уверены, что учения пройдут успешно. В учениях примут участие несколько десятков человек.

### ИЗЪЯТЫ ПРОСРОЧЕННЫЕ КОЛБАСЫ

Специалисты управления Рос- сельхознадзора по Орловской

и Курской областям при проверке оптового склада предприятия ООО «Мир колбас» обнаружили продукцию с истекшими сроками хранения.

Согласно информации, размещенной на официальном сайте управления, проведенные специалистами лабораторные исследования проб продукции предприятия выявили ряд болезнетворных микроорганизмов. В частности, говорится об обнаруженных в сардельках марки «Тонстячок» сальмонеллах, в сосисках «Ядрена колотья» и колбасе «Ливерная» — бактериях группы кишечной палочки. Вся недоброкачественная продукция утилизирована на ветсанутилизационном заводе «Орловский».

Тот же источник сообщает об обнаружении недоброкачественной продукции в ходе проверки ИП Ставецкой В.Ф. Лабораторные исследования показали наличие в колбасах «Докторская», «Любительская», «Краковская заказная», «Молочная», «Русская», «Зернистая» таких групп болезнетворных бактерий, как золотистый стафилококк, кишечная палочка, мезофильные и факультативно-анаэробные микроорганизмы. Недоброкачественная продукция уничтожена, материалы дела переданы в суд.

Информгентство «Орловской правды».